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😱 Strašidelné vydání říjnového Karlíku 

​ Říjnové číslo školního časopisu bývá velice strašidelné - a nejen z toho 

důvodu, že nás čeká ještě 8 měsíců školního roku. V tomto duchu i úvodník 

školního časopisu (velice strašidelně) do svých rukou tento měsíc přebrali 

jednotliví členové redakční rady: 

 

“Je říjen a to znamená další měsíc utrpení ale i štěstí.  Přestavba školy je 

velmi nevhodná ale v pátek se bude konat florbal.” 
 

“Po dlouhé době taky se mění den. Den bude kratší a noc delší. Podzim 

je sice nudné přestupové období ale připravuje nás na zimu a nakupování 

nového oblečení.” 
 

“Druhý měsíc školy druhý měsíc utrpení a mluvím o říjnu. Stromy 

ztrácejí listy. O říjnu můžeme mluvit pozitivně i negativně. Pozitivní nálada 

panuje i ve mně protože si připomenu vždycky Vánoce, když je zima. Někdo 

zapaluje krb, někdo začíná být nachlazený.“ 

 

“A je to tu říjen. V jiných jazycích bychom řekli October, což je slovo 

odvozené od latinského octo, tedy v překladu osmý. Osmým měsícem byl říjen 

už od roku 153 př.n.l., než jsme přešli z římského kalendáře na gregoriánský. 

Český jazyk je ve vymýšlení názvů měsíců o něco kreativnější. Říjen je 

odvozen od slova říje. Právě v tomto období se divoká zvěř nejusilovněji snaží 

nalézt vhodného partnera a dát život nové generaci. Krom toho se v říjnu na 

oslavu ukončení zemědělských prací tradičně konala posvícení. A nás čekají 

podzimní prázdniny.” 
​  

“V říjnu slavíme také i svátky jako je vznik Československa. 31. října je 

Halloween a 2.listopadu Dušičky. Těším se na podzimní prázdniny a jsem si 

jist, že i Vy se těšíte.“ 
 

     – redakční rada  
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💬 Karlík straší v kanceláři školy: paní zástupkyně 
Od rozhovoru z ředitelny školy již tradičně míříme o patro níž, do 

kanceláře školy, abychom několika dotazy také postrašili zástupkyni ředitele. 

Paní zástupkyně Věry Hozové se ptali Aleš Rosival a Jiří Šoun: 

 

Jak jste strávila podzimní prázdniny? 

> Byla jsem na krásném místě v Mikulově ​

na Pálavě.  
 

Viděla jste poslední dobu strašidelný film nebo 

četla strašidelnou knížku? 

> Na horory se nekoukám, protože se bojím.  
 

Co je na práci zástupkyni nejstrašidelnější? 

> Mám spoustu papírů, které musím vyplnit 

nebo někomu dát. 
 

Jakého předmětu jste se bála jako žákyně? 

> Chemie jsem se bála, protože jsem jí moc 

neuměla.  Jsem ráda, že jí neučím. 
 

Škola stojí u zříceniny minoritského kláštera. 

Je na té lokací něco zvláštního? 

> Je to nejstarší místo v Benešově - má takovou 

zvláštní energii. Dočetla jsem se, že je tady bílá paní,  

ale nemůžu to potvrdit, protože jsem ji ještě neviděla. 
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👹 Čeho se bojí na prvním stupni? 

A protože je toto vydání časopisu strašidelné (více než obvykle), po 

chodbách školy pobíhají žáci přestrojení za všelijaká strašidla a před 

zříceninou se vyřádkovaly desítky vyřezaných dýní, Nicol Vrkoslavová a David 

Žemlička zjišťovali, čeho se na prvním stupni děti nejvíce bojí. První místa 

tradičně zaujímají čerti (takže se v prosinci asi máme na co těšit): 

 

V položce ostatní se pak nacházeli spíše ojedinělé odpovědi jako 

například “bezdomovce” nebo dokonce “pana ředitele”. 
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👻 Karlov plný děsu (a dušiček) 

I tento rok pořádala žákovská rada akci připadající na úterý 31. října 

(tedy Halloween), kdy nejen žáci ale i učitelé dorazili do školy tak, že jsme je 

často ani nepoznávali - převlečeni za různá strašidla, kostlivce, čarodějnice, 

přízraky, postrachy a i další děsivé potvory, které jsme předtím často ani 

neznali. 

 

 

 

 

 

 

 Kromě Halloweenského​

strašení také samozřejmě ​

proběhlo pro náš kraj ​

i tradičnější dušičkové tvoření: ​

společný podvečer rodičů, ​

dětí a učitelů plný příjemných ​

setkání a krásných výrobků. 
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🎃 “Projekt dýně” 

V týdnu od 30.10.2023 proběhly ve třídě 4.B projektové dny nazvané 

Projekt dýně. Tyto nádherně zbarvené podzimní plody posloužily jako 

zábavné výukové předměty. Žáci se během projektových dní potkávali s 

dýněmi v různých podobách. V matematice proběhla badatelská hodina, kdy 

jsme dýně vážili, měřili, porovnávali, zakreslovali. Údaje, které jsme zjistili 

nám posloužily jako základ slovních úloh, grafů a tabulek.  

 

 

 

 

 

 

 

Během dalších hodin děti zažili dýňovou násobilku, dělení, sudoku a 

pracovní list. Nejinak tomu bylo i v českém jazyce, kde proběhl dýňový běhací 

diktát, děti pracovaly i s dýňovým pracovním listem. V dalších hodinách 

kreslili návrh na vyřezávání dýňové lucerny, poslechli si vyprávění o tom , jak 

tato tradice vznikla, a společnými silami si několik dýňových luceren vyrobili. 

Závěr patřil společně uvařené dýňové polévce.  
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🧡 Přehlídka dýní Na Karlově 

No, a protože tento rok neblahými vnějšími vlivy krásné vyřezávané 

dýňové lucerny nevydrželi před školou příliš dlouho, přikládáme alespoň 

formou fotografií vzpomínku na řezbářskou dovednost našich žáků: na 

prostranství u zříceniny se objevili dýně veselé, děsivé i bláznivé, a dokonce i 

další velice tvořivá pojetí dýňových luceren, jako byla například celá pirátská 

loď nebo strašidelný dům.​

 

 

 

 

 

 

 

Doufejme tedy, že ač bylo několik dýní bohužel poničeno, žáci na tuto 

karlovskou tradici v budoucích letech zcela nezanevřou a my se budeme i 

nadále moci těšit na úžasné a nápadité dýňové výtvory. 

 

 

           Školní časopis Karlík, 8/2023 (říjen)​ ​ ​ ​ strana 7 



 

📞 Utržené sluchátko 

Žáci 3.B měli celotýdenní projekt vycházející z knihy Miloše Macourka a 

postav Adolfa Borna „Macha a Šebestové“. Děti, paní učitelka i asistentka 

přišly převlečené za žáky 3.B. Žáci celé dopoledne spolupracovali ve 

skupinkách a tématem byl samozřejmě příběh „Mach a Šebestová“.  

 

 

 

 

 

 

 

Hledali v mapách místo, kam by se mohli jet podívat s paní učitelkou, 

četli příběh z Macha a Šebestové, měli otázky k textu, vypisovali z knihy 

podstatná jména, slovesa, předložky, spojky, nespisovná slova,… skládali z 

víček jména a přepisovali je, luštili matematické příklady, ve kterých jim 

vznikla jména autora a ilustrátora knihy. Celé dopoledne děti pracovaly s 

nadšením, přestávky byly pouze nutností, podle jejich závěrečného hodnocení 

je učení bavilo a líbila se jim vzájemná spolupráce. 
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🥅 Karlovské florbalové úspěchy 

Žáci 4. a 5. tříd se utkali na florbalovém turnaji - mezi středočeskými 

školami - “O Neveklovský měšec”.  Všem hráčům patří velká pochvala za 

skvělé výkony. Několik výher je dovedlo až do finále, kde se uskutečnilo 

neuvěřitelné derby mezi Karlovem a Jiráskovkou. Po vyrovnaném souboji si 

Karlov odnesl “měšec” za 2.místo  

Nakonec byl oceněn i jeden náš hráč (Tadeáš Čermoch) jako nejlepší 

střelec celého turnaje 👏👍 Velká gratulace všem zúčastněným!!! Dramatický 

turnaj s infarktovým finále mezi 7.B a 8.B  

 

 

 

 

 

 

 

Na Karlově také proběhl školní florbalový turnaj: florbalisté ze všech 

tříd druhého stupně bojovali jako lvi.  Vrcholem bylo krásné finále, kde 8.B 

vedla 2:0, pak prohrávala a až dvě vteřiny před koncem padl vyrovnávací gól. 

Následovaly nájezdy. Velká nervozita střelců, skvělé zákroky brankářů. 8.B je 

šťastnější. 

Krásný turnaj, poděkování ​

patří všem hráčům ​

za slušnou účast. 
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📑 Kdo ví, odpoví: říjnový kvíz 
Kvíz pro toto číslo časopisu je také zaměřený na říjen a podzimní 

období. Tentokrát si ho pro Vás připravili Eliška Eichlerová a Matěj Provazník. 

Dokážete odpovědět na následujících 5 otázek? 
 

1. Vyjmenujte podzimní měsíce: 

2. V jaký den se slaví dušičky?  

3. V jakém roce vzniklo Československo? 

4.  Jaká zelenina se tradičně vyřezává na Halloween? 
  

        A ještě o něco záludnější pátá otázka - zkuste to alespoň odhadnout, 

5.  které strašidlo/stvoření/kouzelná bytost je symbolem Halloweenu? 
 

Odpovědi můžete napsat na papír a (podepsané) vhazovat do šedé 

krabice ve vestibulu v přízemí školy, označené jako “Karlík”. Úspěšní řešitelé 

budou uveřejněni v dalším čísle školního časopisu. 
 

 

 

Správné odpovědi na kvíz z minulého čísla byly následující: 
1. Jaká je nejvyšší hora České republiky? 

Sněžka, měří kolem 1602 metrů. 

2. Jaká řeka protéká hlavním městem České republiky? 

​ Vltava. 

3. Jak se jmenuje současný prezident České republiky? 

​ Petr Pavel. 

4. Jaká jsou telefonní čísla na policii ČR a na městskou policii?  

​ 158 (policie ČR) a 156 (obecní/městská policie). 

5. S kterou zemí má Česká republika nejdelší společnou hranici? 

S Německem (v této otázce se často chybovalo - hranice s Německem je  

dlouhá 830 km: s Polskem je to 762 km, s Rakouskem 466 a se  

Slovenskem jen 252 km). 
 

Správně celý kvíz vyřešili: Jana Pillveinová, Sára Studničková, 

Jitka Humpálová, Bárt Šafránek, Aneta Vycpálková a Anna Kapková.​

Úspěšným řešitelům gratulujeme a všem řešitelům děkujeme za účast! 
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